

—¿Qué pasa en Portugal?—nos preguntaban angustiados ha pocos días algunos lectores. La propaganda roja hispano-portuguesa habla con mucha insistencia de una enfermedad grave del primer ministro portugués; de la huida de este honorable señor a tierras extranjeras; de levantamiento monárquico; de sublevaciones militares; su fin de toda una serie de noticias sensacionales que nos querían hacer creer que algo muy serio turbaba la paz de nuestros caros vecinos. Afortunadamente, y demos a Dios gracias por ello, nada hay de verdad en esos rumores esparcidos. Lo único de cierto que existe es una campaña de embustes viejos fondos internacionales contra Portugal, no tan disparatados como los esparcidos contra nuestra nación pero muy similares en sus propósitos siniestros. Hace poco tiempo leíamos una notable pastoral del ilustre Obispo de Tucumán (Argentina) en la que advertía a sus conculadanos que la masonería y el comunismo, sobre todo la primera, se habían propuesto de todas veras, en conibulacion perfecta y valiéndose de todos los medios injustos, echar abajo esos dos baluartes de la civilización cristiana occidental que se llaman Portugal y España. Y como medio adecuado para ello desprestigian ante el mundo a sus hombres más representativos: Franco y Oliveira Salazar, oponiendo a su acción de gobierno todos los obstáculos internos y externos que la malicia humana es capaz de inventar.

Lo único cierto es que existen masas rojas portuguesas avencuadas en Francia maniobrando contra la grata paz que hace diez años reina en su país. Esas gentes viven, codo con codo, con los exiliados españoles y sometidos a éstos en sus pensamientos y propósitos. Aquellas están deslumbradas y en servilismo franco ante los nuestros pues no poseen medios económicos para la empresa que intentan. No han tenido unos Bancos donde saquear el oro y por su escaso número y poca confianza que merecen, el bolchevismo y el masón se contentan simplemente con animarles a la empresa pero sin volcar en ellos sus tesoros. Ante esta deserción dineraria se han acogido a los rojos hispanos y se han puesto a las órdenes del indeseable Alvarez del Vayo, quien les ha prometido el «oro y el moño» siempre y cuando le sean fieles. Y el renegado español con una inconsciencia absoluta les ha hecho una proposición descabellada que—según dice—los portugueses han aceptado y es que el día del triunfo españoles y portugueses vivirán en régimen único, con el establecimiento de una República Ibérica.

Máximo error político propio de esas cabezas desorganizadas del rojismo hispano. Este no conoce la historia del pueblo portugués ni su actual psicología, como no ha conocido nunca la de la patria que le vio nacer. ¿No han leído alguna vez que los únicos resentimientos traducidos en sangrientas luchas entre los dos pueblos hermanos se debieron únicamente a los afanes de unirlos políticamente, fusionando sus dos soberanías? Idea más descabellada y más impopular, antes y ahora, no existe en tierras lusitanas y ese engendro cocido en el desequilibrado cerebro de los rojos españoles ha llenado de regocijo a todos los buenos portugueses que ven en él la anulación completa de los afanes de sus compatriotas en el destierro. Y con respecto a la restauración monárquica seguramente no es más que un rumor sin fundamento, hábilmente especulado por el izquierdismo, a cuenta de que un significado portugués se separó de los organismos republicanos y se puso a las órdenes de Don Duarte, candidato a la Monarquía. En Portugal se siente poco el monarquismo y muy mucho el republicanismo.

Finalmente, los militares están quietos, cumpliendo sus deberes; aquella sublevación de Oporto, minúscula en todos los órdenes, si de algo sirvió fué de síntoma, no de eficacia. Y Oliveira Salazar, por ahora, goza de buena salud y hasta le permite su constante batallar en la gobernanza del Estado pronunciar discursos megafónicos de fondo y de forma. Conclusión: Hoy por hoy la única solución viable y firme en Portugal es la actual situación, tan simpática para todo hombre de bien, a pesar de las dificultades del vivir universal. Mañana... sólo Dios sabe lo que puede acaecer y de él nada cierto podemos decir de antemano por el temor de equivocarnos lamentablemente.

El tiempo en España

LLUVIAS, NIEVES Y FRIO

Avila va en cabeza de temperaturas bajas

Los hechos meteorológicos acusan lluvias por el sur y levante peninsular, mientras que las cuencas del Tajo, del Duero y del Ebro padecen todavía angustiosa sequía. Del litoral cantábrico hay que hacer en la última semana una clasificación. Porque Galicia ha padecido durante ella sequía; pero Asturias, Vascongadas y, sobre todo, Santander, se han visto generosamente favorecidas por el agua del cielo.

Las cantidades recogidas son de este orden: por el Norte, de 30 a 60 litros por metro cuadrado; en Canarias y Marruecos, de 15 a 30, y en Andalucía, Levante y Baleares, de 10 a 60.

Las cifras cumbres son las siguientes: 60 litros en Santander, 33 en Ciudad Real, 28 en Tetuán, 57 en Jén, 59 en Tarifa, 44 en Almería —la capital más seca de España y de Europa— y 46 en Palma de Mallorca.

Aquello de «por los Santos la nieve en los altos» se ha cumplido este año con un poco de retraso y sólo en las crestas de las cordilleras Cantábrica y Pirenaica y en el Maestrazgo. Además en pocas cantidades.

Lo que va siendo ya más considerable es el descenso de la tem-

peratura. El mismo día 8, el de las primeras nevadas, heló en la cuenca del Duero, y el sábado 9 se extendió la helada a gran parte de la del Tajo. La palma del frío la ha alcanzado por ahora Avila, con sus seis grados bajo cero, igual que el puerto de Navacerrada. Tras de ella iban Cuenca, Palencia y Salamanca, con cinco; Sozúa, con cuatro; León, Zamora, Valladolid y Segovia, con tres, y Burgos, con uno; por supuesto, todas estas temperaturas bajo cero.

Queda demostrado que Avila supera en frialdad a Burgos, aunque esta población se lleva la fama de heladora.

En contraposición de esa frialdad tan temerosa la costa sur de España sigue todavía disfrutando temperaturas mínimas de 12 y de 14 grados, nada menos, lo mismo que Baleares y que Marruecos. A la vez que en Canarias no baja el termómetro todavía de los 17 grados ni sube de los 27, para conservarse en límites primaverales.

Hoy, precisamente hoy, por ser San Martín, debíamos estar en el clásico «veranillo». Y la verdad, no está el tiempo muy de veranillo en el centro de España. Pero es que lo hemos pasado ya o es

Las elecciones legislativas francesas

Triunfo de los comunistas y retroceso de los socialistas

El Movimiento Republicano Popular mantiene sus posiciones, ganando bastantes puestos las extremas derechas

Los radicales socialistas con un mínimo de diputados serán los árbitros de la situación política francesa

PARIS, 10.—Francia ha elegido la primera Asamblea legislativa de IV República. El 24 de este mismo mes serán designados los compromisarios que, a su vez, han de elegir el 8 de diciembre a los miembros de la Segunda Cámara o Consejo de la República, y diputados y consejeros, en sesión conjunta, designarán a primeros de enero al presidente de la República. Hasta tanto seguirá en funciones el actual Gobierno.

Resultados de esta madrugada

PARIS, 11 (tres madrugadas).—A la una de la mañana, los diputados elegidos eran: 117 comunistas (ganan 11 puestos), 106 M. R. P. (pierden dos), 66 socialistas (pierden 17), 39 P. R. L. (ganan 4), 28 radicales (ganan 7), 18 gaullistas (ganan 12.—EFE).

Los comunistas aspiran a la Presidencia

PARIS, 11 (tres madrugadas).—En los centros comunistas se especula acerca de si el partido pedirá o no la presidencia del Gobierno que ha de formarse después de elegida la segunda Cámara, y de designar al Presidente de la República; también se discute si exigirá o no la cartera de Asuntos Exteriores, desempeñada desde hace dos años por George Bidault.—EFE.

Desarrollo de los escrutinios

Los resultados de los primeros 100 000 votos escrutados fueron los siguientes: Comunistas, el 30 por 100 del

que no ha venido todavía? He aquí un problema meteorológico un tanto dificultoso de resolver. Otro refrán popular dice «por San Martín, el invierno viene de camino», y los datos climatológicos de cincuenta años atrás confirman el dicho campesino y muestran, además, que sólo en rarísimos años de esos cincuenta volvió a subir la temperatura una vez pasada la fecha de hoy. Solamente ocurrió esto cuando vientos templaditos y llovedores habían dejado sobre nuestra Península un ambiente blando y benigno. En todos los demás casos, después de mantenerse por ahora el termómetro un poco quieto, ha soñado dar un bajón profundo que nos mete casi en el invierno. Y esto es lo más probable que ocurra también en el presente mes.

En general, el curso del actual año va ofreciendo más cariz de ser frío que de ser benigno. Si lloviese ahora un poco, siquiera para acabar la siembra empezada, y después nevase con alguna abundancia, los campos lo agradecerían mucho. Pero los embalses no se remediarían de momento con esas nieves. Esas son reservas para el largo plazo, y ahora, aunque la situación no es tan angustiosa, ni mucho menos, como era la del año pasado en estas mismas fechas, sin embargo, sería muy conveniente que la mejorasen unas lluvias abundantes.

total; M. R. P., el 24,3 por 100; socialista 18,5 por 100; P. R. L. el 17,6 por 100; radicales, 9,6 por 100.

A las veintuna treinta se conocían ya los resultados de dos millones de votos, que eran:

Comunistas, 575 330; M. R. P., 484 370; P. R. L., 435 640; socialistas, 407 748; radicales, 161 937.

Porcentaje: comunista, 28 por 100; M. R. P., 23,5 por 100; P. R. L., 21,1 por 100; socialistas, 19,7 por 100, y radicales 7,7 por 100.

A las veintidós horas, el recuento correspondiente a cuatro millones de votos de toda Francia sigue situando en cabeza a los comunistas muy cerca del 29 por 100 de los sufragios; «después los M. R. P., con el 22,7 por 100; el derechista P. R. L., con cerca del 20 por 100, y detrás los socialistas, radicales y diversos pequeños partidos, entre ellos la Unión Gaullista, no reconocida por el general.

A las once de la noche, los resultados para poco más de cinco millones y medio de votantes eran:

Comunistas, 1,692 558, con el 29,05 por 100; M. R. P. 1,294 745, con el 22,20 por 100; socialistas, 1,092 134 con el 18,74 por 100; P. R. L. 1,064 965 con el 18,28 por 100; radicales, 538 357, con el 9,24 por 100.

Las abstenciones se calculan alrededor del 20 por 100.

Finalmente al terminar de escrutarse los diez primeros millones de votos los comunistas seguían ocupando el primer lugar, con el 30 por 100 de los sufragios expresados, siguiéndoles los republicanos populares, con 23,5; los socialistas, con 17,7; los conservadores (P. R. L.), con el 15,7 por 100, y los demás partidos—con inclusión de la Unión Gaullista—con el 3 por 100.

Radio-Paris anuncia la reelección de Bidault por el departamento de Loire; también han sido reelegidos Thoez y el ministro de Interior, Eduardo Depreun.—EFE.

Socialistas y M. R. P. desilusionados

Ha sido reelegido Michel Clémenceau, hijo del «Tigre», quien se considera jefe del partido republicano de la Libertad (moderado y conservadores).

Los socialistas se hallan deprimidos, contando con perder de 10 a 15 actas; los del M. R. P. ocultan difícilmente su desilusión; uno de sus portavoces atribuye el retroceso a la confusión creada por la condenación por De Gaulle de la Constitución que apoyaba Bidault.—EFE.

Ministros reelegidos

Entre los reelegidos figuran el ministro comunista de Producción Industrial, Marcel Paúl, por el Alto Vtens; François de Menthon (M. R. P.); el ministro de Colonias, Marius Moutet (socialista), y el ex presidente del Consejo Paul Reynaud (moderado).

En el departamento de los Bajos Alpes, el M. R. P. han arran-

cando a los socialistas el acta que tenían en la Asamblea Constituyente; el otro puesto sigue en manos de los comunistas.—EFE.

Más ministros reelegidos

Entre los reelegidos están el ministro del Ejército, Edmond Michelet, del M. R. P., y Robert Schumann, ministro de Hacienda, del mismo partido; el subsecretario de Asuntos Exteriores, Pierre Schneider, también del M. R. P.; el ex ministro de Información del Gabinete Gouin, Gastón Deferre, socialista, y el secretario general del partido comunista, Jacques Duclos.—EFE.

Gouin y Daladier, diputados

Han sido reelegidos los ex presidentes del Consejo Félix Gouin y Edouard Daladier. También lo ha sido Jean Paul Alewski, hermano de Gastón Alewski, ex jefe de la secretaría de De Gaulle, y hoy día principal representante de dicho general.—EFE.

Herriot vuelve al Parlamento

Otros ministros reelegidos son el de Economía Nacional, Edouard Menthon; de Población, Robert Prigent (ambos del M. R. P.) el de Pensiones y ex Combatientes, Laurent Casanovas, y el de Reconstrucción, François Billoux (comunistas los dos).

Vuelve también al Parlamento el jefe radical, Edouard Herriot, alcalde de Lyon y expresidente del Consejo.

El alcalde de Lyon se muestra reservado

Edouard Herriot, cuyo partido (Concentración de Izquierdas), integrado por radicales y radicales socialistas, socialistas independientes y Unión Democrática Socialista de la Resistencia (U. D. S. R.) gana hasta ahora bastantes votos en relación con las elecciones anteriores, ha declarado que registra un claro avance comunista, pero que no puede hacer comentarios. En los círculos políticos de París se interpretan estas palabras como que Herriot reserva su actitud en cuanto a la posibilidad de formar Gobierno de coalición de radicales, socialistas y comunistas —el Frente Popular de 1936—, con exclusión de los republicanos populares, que de momento parecen definitivamente relegados al segundo lugar del Parlamento.

Magnífico acto final de la santa Misión de Sevilla

SEVILLA.—Hoy amaneció un día espléndido, y esto contribuyó a la magnificencia del acto final de la santa Misión que ha venido celebrándose durante esta semana. De la santa iglesia catedral saltó la solemnísima procesión, en la que figuraban representaciones de los centros parroquiales, asociaciones piadosas y hermandades religiosas. En la procesión figuraban la imagen del Cristo de los Cálizes, que se adora en la basílica metropolitana.

Cuando la procesión desembarcó en la plaza de San Fernando, ésta se hallaba ocupada por una muchedumbre que se calcula en 15 a 20.000 personas. Comenzó el acto final de la santa Misión con el devotísimo ejercicio del vía crucis. Desde el balcón principal de la casa-ayuntamiento, donde se había instalado un altar, su eminencia reverendísima el cardenal Segura dirigió el vía crucis y dió al final la bendición, pronunciando unas palabras, en las que subrayó los buenos frutos de la santa Misión y su importancia para encauzar al pueblo por la senda de Dios. Por delegación especial del Pontífice, el cardenal Segura impartió al pueblo la bendición papal, que éste recibió de rodillas y con muestras de gran fervor.—CIFRA.

Se incendia un tren en Cataluña

13 heridos

BARCELONA.—A las seis de esta mañana, el tren de la Compañía de los Ferrocarriles de Cataluña que hace el servicio de Barcelona a Tarrasa y Sabadell, al llegar entre las calles Diputación y Consejo de Ciento tuvo que detenerse por haberse incendiado, a consecuencia de un cortocircuito en uno de los vagones. Las llamas se propagaron a los cinco restantes. Los pasajeros, alarmados, se precipitaron a la salida y hubo que lamentar 13 heridos, dos de ellos de pronóstico menos grave, siete reservados y los demás leves. Inmediatamente acudieron los bomberos que sofocaron las llamas. Los vagones quedaron totalmente destruidos.—CIFRA.

Audiencia papal al embajador de España

LONDRES.—Según anuncia Radio Vaticana, el Padre Santo ha recibido en audiencia particular al embajador de España cerca de la Santa Sede, marqués de Aycinena.—EFE.

En torno a la Redacción de «L'Humanité» muchedumbres comunistas aplauden el avance de su partido, mientras que las juventudes entonan sus himnos y profieren gritos. Sin embargo la mayor masa de gente se agolpa silenciosamente ante el órgano del M. R. P., «L'Aube», en la plaza de la Opera. Hasta ahora, doce de la noche no ha habido desfiles.—EFE.



Una locomotora para Yugoslavia durante la operación de carga

Conferencia de Unión Nacional en Portugal

Oliveira Salazar pronuncia un discurso

"Rusia puede dominar por entero a Europa" -- "El comunismo es inconciliable con la civilización europea"

LISBOA.—A las siete de la tarde se celebró en el Liceo de Doña Felipa la sesión inaugural de la Conferencia de Unión Nacional bajo la presidencia del doctor Oliveira Salazar.

Discurso de Salazar

Al levantarse a hablar el jefe del Gobierno fué ovacionado. Comenzó diciendo que Portugal no puede ser extraño a los tiempos actuales de preocupación y de ansiedad. «Se ha insistido tanto—dice—en que del último conflicto saldría otra humanidad y otra civilización, que se aguarda por todas partes la floración de las nuevas realidades, y muchos se sienten inclinados a descubrir en el verbalismo que llena la política actual la definición de los dogmas salvadores. En compensación, hemos asistido a los horrores que ni se sitúan en principios del pasado ni definen ideales del futuro, y son simplemente la vergüenza de una época cuyo sentido moral insensible por lo espiritual, persistente de la brutalidad, se encuentra peligrosamente distancia, da de los avances del saber. Todo esto desvía y hace desvariar la inteligencia humana». «Lo que se destruyó—agrega—debe ser sustituido, pero en gran parte no podrá ser rehecho. ¿Qué arte del pasado, por ser la propia verdad y la propia vida, ha de perdurar? ¿Qué innovaciones han de rejuvenecer las instituciones sociales? Examina el jefe del Gobierno portugués algunos de los problemas más concretos de la vida política nacional, y subraya la importancia del futuro político en Portugal y dice: «Yo lo lamento sinceramente, pero así es. Esto quiere decir que ninguno de los problemas que forman la vida nacional puede esperar solución conveniente sin que la tenga el problema político».

Preponderancia de lo político

Cifra las dos razones de esta preponderancia del hecho político en dos fenómenos: uno de carácter general, que es la elephantiasis, de ese monstruo que es el Estado moderno. «Este Estado, que su cuando desista de apoderarse de las almas, no puede abstenerse de imponer límites, intervenciones y competencias». Otra razón peculiar portuguesa está en la fragilidad de la propia vida de Portugal bajo todos los aspectos que pueda ser encarada: la constitución familiar, la organización religiosa, la economía privada, la asociación espontánea o voluntaria para fines culturales, morales, deportivos, de puro interés material o ideal, todo parece oscilar de hecho según la influencia saludable o maléfica del poder». Examina después las posibles soluciones satisfactorias a este problema político que durante muchos decenios de años envenenó la vida portuguesa, y dice: «Los enemigos de la actual situación política insisten en afirmar que el proble-

ma político portugués exige una solución, y no estará resuelto mientras no se adopten las medidas necesarias que exactamente caracterizan otro régimen distinto del actual. Es evidente que los monárquicos, por un lado, y los comunistas por otro, podían afirmar lo mismo».

Solución satisfactoria

Salazar afirma a renglón seguido: «La realidad de las cosas es ésta: la solución política es satisfactoria cuando se asegura la existencia de un Gobierno fuerte bajo una estable Jefatura del Estado, asistidos por la conformidad de la masa de ciudadanos cuando sienten defendidas las libertades esenciales y permiten la tranquilidad en el orden que significa la paz pública». Niega que el conjunto de soluciones constitucionales que encontramos para el problema portugués tenga que ser fatalmente sustituido o sufrir la repercusión de las transformaciones políticas verificadas en otros países. «La última guerra—explica—fué sin duda conducida a la sombra de una bandera, pero me resisto a creer que lo fuere en todos los campos al abrigo de una ideología claramente definida o unánimemente adoptada. Los hechos se han encargado de demostrarlo con una claridad meridiana. Tampoco es exacto que de la guerra haya salido un conjunto de instituciones eficientes. No podemos tomar como ejemplo de sabiduría política lo que en algunos casos son sólo compromisos entre fuerzas opuestas, ensayos de acierto, cuando no irrupciones de profundo desorden en que Europa fué sumida».

Hegemonía mundial

Al examinar la situación internacional, afirma Salazar que, una vez aplastadas Alemania, Italia y Japón, la hegemonía mundial queda repartida entre dos potencias: Estados Unidos y Rusia. Señala que los Estados Unidos ascienden al primer plano debido a su propia valía y reclamados por la mayoría de las naciones. «Es casi una hegemonía—dice—lograda por plebiscito mundial». Al referirse a Rusia, hace constar: «Sin olvidar los valiosos auxilios que Rusia recibió de los aliados, no cabe duda que la U. R. S. S. reveló cualidades extraordinarias de resistencia, de valor ofensivo y organización, bien económica o militar. Sufrió y se batió valerosamente, y puede apuntar en su haber tanto la valía de sus armas como las virtualidades de su régimen político, parte importante del prestigio de la victoria. No puede dudarse de que su poder es fuerte dotado de una capacidad de deliberación y de ejecución con que otros no pueden competir, y liberados del peso de la opinión pública, inexistente o preparada adrede para el apoyo de la política a seguir. Rusia es, además de esto, la fuente viva de una ideología o mística que se estima universal, portadora de un mensaje de liberación para todos los pueblos y sobre todo, de las supuestas masas esclavizadas. Contra esto ni ha podido luchar con éxito el liberalismo, obligado a reconocer al comunismo derechos de igualdad y condiciones con otros programas de reforma política y social».

Adeptos a Rusia

En virtud de la expansión de su

Estados Unidos mantendrán con respecto a España su antigua actitud

ESTA DECISION INFLUIRA EN LA POSTURA DE OTROS MUCHOS PAISES

Se da por seguro que Norteamérica se opondrá a las propuestas de los comunistas de aislamiento diplomático y económico de nuestra nación

Política invariable

LAKE SUCCES.—El portavoz oficial de la delegación norteamericana ha manifestado a un corresponsal de la United Press que la política de Estados Unidos en cuanto a España «no ha cambiado en nada». Con esto indica que puede darse por seguro que el delegado Warren Austin se opondrá a la moción polaca por la que se pide la ruptura de relaciones diplomáticas, así como a la enmienda de la Rusia Blanca solicitando el aislamiento comercial de España.

El portavoz añadió que al no ocurrir un cambio de política en Estados Unidos, será mantenida la misma posición que se reveló en el Consejo de Seguridad, posición calificada como contraria a todo acto coercitivo contra el régimen del General Franco. «No obstante—agregó—la postura norteamericana será presentada posiblemente de modo distinto que en el pasado, quizás condenando aún más vigorosamente al General Franco y uniéndose a aquellas naciones que quieren evitar que España participe en las actividades de los organismos especializados de las Naciones Unidas».

Entre estos organismos especializados se encuentran la Organización de Sanidad, la U. N. R. R. A., la Comisión de Narcóticos y la Organización Internacional de Aviación. La única de esas organizaciones a la cual ha sido admitida España, hasta la fecha, es la O. I. A., pero esta admisión

ideológica, Rusia no sólo tiene adeptos por todas partes, sino que se encuentra directamente en la raíz de la inspiración y de la actividad gubernativa de muchos países». Salazar dijo que la estrategia de la última guerra había puesto en manos de Rusia la dirección efectiva de los negocios de algunas naciones, así como la entrega de las posiciones clave, de donde pueda partir en todas las direcciones a la conquista del continente. «Rusia—afirma Salazar—tiene hoy todas las posibilidades de dominar enteramente a Europa, y puede hacerlo sin que la mayor parte de esta Europa pueda siquiera luchar».

Es esto, por lo menos, lo que está en la lógica de su poderío incontrolable y de su doctrina. Casi toda Europa se batió y se arruinó por oponerse al nuevo orden de concepción germánica. Pero es sobre estas ruinas, aun humeantes, donde se ve arrastrarse al nuevo orden comunista. Ahora bien, esto es, por definición inconciliable con los conceptos de civilización de que se enorgullecen otras potencias europeas». Sobre este extremo insiste Salazar en poco podrá un mundo dividido en partidos políticos y con elementos tumultuosos contra una Rusia que pose una doctrina, una fuerza, una técnica y un gobierno».

Por último, afirma Oliveira Salazar que todo Estado moderado deberá estar dominado por la preocupación de lo social, y pone de relieve que Portugal encontró una línea conveniente de pensamiento y de acción política, asentada en segura experiencia. Apela finalmente, a la unión y colaboración de todos los portugueses con objeto de proseguir esta marcha segura en el plan iniciado.—EFE.

aún debe ser aprobada por la Asamblea General. Cinco naciones, entre ellas algunas europeas, tienen pendiente una moción en la Asamblea para que se estudien las relaciones que deben existir entre el General Franco y los organismos especializados. Los autores de las mociones dicen que éstas tienen como fin evitar que Franco participe en las actividades de aquellos centros.

Se disipan las esperanzas del éxito

La noticia de que los Estados Unidos mantendrán con respecto a España su antigua actitud ha debilitado un tanto las esperanzas que abigaban muchas naciones de que la moción polaca tuviera éxito. Los observadores expresan la opinión de que esta decisión norteamericana influirá en la postura de muchos otros países, que esperan de las grandes potencias la pauta sobre los problemas mundiales del momento.

A este respecto, se recuerda que el delegado colombiano, Alfonso López, dijo en un discurso que en problemas de esta naturaleza Colombia esperaba la decisión de las grandes naciones. Aunque otros países nada han dicho, siguen esa misma política de espera y comparten la opinión de que el problema español deberá ser resuelto, en primer término, por las potencias más influyentes.

Los republicanos españoles no se muestran sorprendidos por la decisión norteamericana, y aguardan con interés la «nueva forma» en que Estados Unidos se expresarán ante la Asamblea General.

Un portavoz autorizado del Gobierno exiliado de Giral declaró que esa «forma» de presentación puede encontrar la puerta cerrada, y que ello quizá dé entrada a alguna acción concreta contra el general Franco.—EFE.

No se considera oportuno el bloqueo económico

Se cree que los Estados Unidos no están aún preparados para emprender contra la España de Franco una acción tan fuerte como la adopción de sanciones económicas, propuesta por Rusia Blanca. La delegación norteamericana en la Asamblea General de las Naciones Unidas se reunió ayer viernes para examinar la cuestión en conjunto, sobre la base de que todavía no es tiempo para una medida de tal naturaleza decisiva, pero no llegó a ninguna decisión definitiva. La posición de los Estados Unidos será estudiada de nuevo la semana próxima.

Rusia Blanca presentó una enmienda de la moción polaca a la Asamblea, en la que pedía que las Naciones Unidas rompieran no sólo las relaciones diplomáticas con España, sino también todas las relaciones comerciales, incluyendo la suspensión de las comunicaciones por ferrocarril, mar, aire, correo y telégrafos.—EFE.

Se espera un gran debate sobre España

Se cree—dice la agencia United Press—que en el Pleno de hoy de la O. N. U. se dará algún paso hacia la definición de la actitud general frente a la «cuestión española», pero que de todos modos, la nueva discusión acerca de España no constituirá más que una fase preliminar del gran debate que sobre dicho asunto se espera EFF.

Suecia, Islandia y Afganistán ingresan en la O. N. U.

Tras las intervenciones de los delegados de Dinamarca, Noruega, Persia, China, la India, Argentina, Polonia y Rusia, todos ellos favorables al ingreso de Suecia, Islandia y Afganistán en la O. N. U. se procedió a la votación correspondiente, que se aprobó por unanimidad.—EFE.

Discurso radiado del filipino Rómulo

El delegado de las Islas Filipinas en la Asamblea general de la O. N. U., general Carlos Rómulo, pronunció el siguiente discurso por radio:

A nuestros hermanos de Hispanoamérica, con quienes ha estado ligada la República de las Islas Filipinas por lazos espirituales, mi más cordial saludo y los mejores deseos del pueblo filipino. Las Islas Filipinas, descubiertas por Fernando de Magallanes, son un pueblo cristiano, Magallanes trajo la lengua española, y la cruz de la religión católica, apostólica y romana.

Hoy nos reunimos aquí en Nueva York para aportar nuestro grano de arena al común esfuerzo de construir un nuevo mundo: un mundo de paz, de amistad y de buena voluntad.

Nosotros, los filipinos, nos unimos de todo corazón a este común esfuerzo, y después de haber sufrido lo que hemos sufrido en Filipinas podemos decir que sabiendo como sabemos lo que es la guerra y los sufrimientos derivados de ella, queremos y lucharemos por la paz como hemos luchado en Batán y Corregidor por la libertad.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 12. Martes.—Santos Martín papa; Emiliano pb., cf.; Aurelio, obispo, Benedicto, Mateo, Isaac, mártires; Nilo, ab.; Teodoro, Eudita.

La misa y oficio divino son de San Martín, papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Mes de Animas

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del mes de Animas.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa rezada y responso. Por la tarde, a las siete, ejercicio del mes.

San Antonio.—Todas las tardes a las cuatro y media, Corona Seráfica, ejercicio del mes, salutación a la Sagrada Sangre de Jesús y solemne responso.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de noviembre de 1946

Premiado con 25 pesetas el número 946

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 46

En el sorteo celebrado el día 10 de noviembre de 1946 han resultado premiados los números siguientes Con 25 pesetas el número 591

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 91

Subasta de fincas del pueblo de La Serrada

El día 30 del mes actual, a las doce de la mañana, se verificará en la notaría de don Pedro Manuel Casado Guío sita en Avila, calle de San Segundo, número 10, la de una casa y huerta radicantes en el pueblo de La Serrada en esta provincia, propiedad ambas de la fundación benéfica del Asilo de Santa Isabel en dicha localidad, cuyas dos fincas se anejan conjuntamente.

Los documentos y títulos de propiedad estarán de manifiesto en dicha notaría hasta el día de la subasta, la cual será de viva voz, y para tomar parte en ella, será necesario haber depositado, con 24 horas al menos de anticipación al acto, el diez por ciento de 90.000 pesetas, tipo mínimo para las proposiciones.

Cognac sin rival. Centenario Terry

¿Sabe Ud. silbar... TAN fácil como el silbar... ACADEMIA BRUJULA

Herniados, Mutilados, Deformados

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el DOCTOR MUNOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifiquen. (C. C. S. 2858)

CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11. Barcelona

Para informes y encargos estaremos en el Consultorio y en la fecha que a continuación se expresa: AVILA, el jueves día 14 de noviembre de once a una en el Consultorio del Dr. Emilio Sierra, Hotel Roma.

TINTES Iberia LO MEJOR PARA TERNIR EN CASA.

INFORMACION DEPORTIVA

Zamora	Avila C. F.
1	5

El Avila compensa la goleada de Zamora

Un excelente segundo tiempo proporcionó la victoria a nuestro equipo Sauer II (2), Losco (2) y Bedmar marcaron para el Avila y Clavero para Zamora

El Atlético de Zamora siempre nos ha traído un considerable descenso de la temperatura. Lo mismo en su primera visita en 1944, que en la del año pasado y la de ayer, los partidos se han jugado a cero grados de máxima. Y no será porque el equipo zamorano sea un equipo frío, ya que echa tanto calor en la piel, que en ocasiones el campo de juego parece un horno. Ayer también sacaron esta su principal característica, aunque hay que reconocer en su su honor que la dureza fue noble y la violencia no llegó a producirse.

El equipo de Zamora vino huérfano; sus dirigentes, en crisis, no quisieron hacerse cargo del desplazamiento y tuvo que intervenir la Federación Regional Astur Montañesa que envió dos delegados que representaran al conjunto. Por lo demás el once de Zamora, con la reincorporación de Joseito y todo, acusó pobreza de juego y una nulidad completa de ataque; los extremos francamente malos. Joseito sin recuperarse después de su grave accidente y Tito con su inútil regate y pasecito corto pero desinflado en el área, dejaron a Clavero desamparado no pudiendo lucir su evidente clase mas que en algunos excelentes pases a las alas y en contados tiros. Así nos explicamos que este equipo solo haya marcado en los últimos cuatro partidos un gol y éste de penalty.

La línea media tuvo en Cerejo su mejor hombre, pero como Sánchez se acabó después de los primeros veinte minutos e Izaa no podía con nuestro ala izquierda, la línea medular zamorana estuvo floja y dejó jugar a nuestro ataque cuanto quiso. En cambio el trío defensivo fue lo mejor de los visitantes, duros, seguros y colocados los defensas y bien en su puesto Baena, aunque con su miedo de siempre, fueron los que sostuvieron el uno cero del primer tiempo y los que evitaron en el segundo que la goleada fuera de escándalo. Encontramos, en suma, al Atlético bajo de forma por falta de indispensables elementos en sus filas.

El Avila tuvo también sus fallos; lesionado Fernández, tuvo que alinearse Sauer I que acusa la falta de partidos, y con ello se restituyó nuestra línea media que no dió el rendimiento de otras veces. El ataque comenzó muy bien, pero pronto se quebró por la distensión sufrida por Sauer II en el primer tiempo que casi le dejó inútil para el resto del partido. Aunque su entusiasmo le hacía meterse en todos los fregaos aprovechando dos ocasiones para marcar dos excelentes tantos, el primero de los cuales no hay quien lo mejore.

Bedmar jugó un primer tiempo inútil, pues de modo inexplicable no se metía, y no acertaba a en-

cajar entre sus compañeros. En cambio en la segunda mitad mejoró mucho, dió jugo a sus compañeros y marcó un gol de los de su marca.

Fuentes estuvo toda la tarde con una oscura inexplicable y fueron contados los balones que metió o los «chus» tirados, tal vez notando la falta de Fernández. En cambio el ala izquierda jugó otro excelente encuentro pues Losco va volviendo a ser Losco y Gallo fué a nuestro juicio el mejor de los veintidos, con su breja constante, su control de pelota, sus pases exactos y sus tiros impresionantes; aunque no marcó por su mala suerte fué el verdadero artífice de cuatro de nuestros goles.

Rubichi jugó también a estilo de fenómeno, sacando balones difíciles cortando y sirviendo. Agustín bien en la primera parte aunque se desfondó en la segunda pero siempre dominando al medio centro contrario Sauer I estuvo trabajador y trotón, pero sumamente pesado y con menos potencias que otras veces.

Atrás Navarro volvió a entusiasmar a la gente con sus entradas impresionantes y sus despejes de cabeza; Conde estuvo más flojo aunque siempre bien colocado y muy oportuno. Espinosa tuvo poco trabajo, demostrando seguridad en el que recibió.

El primer cuarto de hora fué de dominio local que acosó a la meta de Baena, dándole lugar a luciras en varias paradas. A los 15 minutos Gallo, que había lucido su tiro con éxito, agarró uno por bajo que detuvo Baena con aparos junto al ángulo, llegando Losco embaldado y llevando el balón a la red. El Atlético ataca y nivela la contienda, perdiendo Quintas varias excelentes ocasiones en que estuvo solo frente a Espinosa. Anotamos un buen tiro, algo alto, de Joseito, y otro de Clavero que roza el poste. Un cañonazo de Gallo le despeja de cabeza González cuando ya Baena estaba batido. El ala izquierda zamorana hace un buen avance malogrado a última hora. Losco arrastra

Resumen de la jornada

Alas, 8; Plasencia, 0
Salamanca, 8; Béjar, 1
Talavera, 2; Segoviana, 1
Cacereño, 3; Valladolid, 2

Siguen los equipos aumentando su «goal average» a costa de los conjuntos de Plasencia y Béjar, tan faltos de clase como sobrados de entusiasmo. Y si la goleada de Salamanca nos parece normal, la del Alas hace pensar en una recuperación de su delantera.

En Talavera no hay quien planche. Llegó la Segoviana en su mejor momento y sin embargo no pudo puntuar en El Prado.

Por fin cayó el líder, fueron los de Cáceres los que le hicieron morder el polvo de la derrota, que al Valladolid nada le importa, deja al Cacereño muy bien colocado para las próximas jornadas, en que subirá en la tabla por lo menos otro puesto.

La segunda vuelta se va a poner al rojo.

ca solo y ante la salida de Baena tira de largo saliendo el balón fuera. Conde libra de cabeza un gol por remate de Clavero.

En un remate de Bedmar sale Baena oportuno. Sauer II se ha lesionado y tiene que pasar a extremo. Termina el tiempo con dos corners cada equipo.

Resumido el juego Sauer II, llena de esparadrapo su pierna lesionada, vuelve a su puesto aunque se observa que no puede correr. No obstante hace buenos servicios a sus compañeros, y como el ataque carbura nuestro dominio es insistente y profundo. A los 13 minutos Gallo bombea sobre puerta, Sauer II y Baena saltan al balón y Bedmar muy aprovechón mete la cabeza y marca el segundo gol. Cuatro minutos después Fuentes centra a media altura y Sauer II de espaldas remata a la contra y de manera formidable logra el tercer gol, que es muy ovacionado por el público. El Zamora aprovecha que el Avila se confía, y hace algunos avances que se estrellan en Conde y Navarro. En un corner, el balón rebota en un brazo de Bedmar y Moreno Sánchez, con mucho rigor, señala penalty; a los 25 minutos lo saca Clavero salvando el honor de su equipo.

El Avila reacciona y una colada de Gallo es cortada con carga que no se señala. Joseito vuelve a tirar alto. A los 40 minutos Losco recibe un buen pase de Rubichi, corre la línea y cede a Gallo, quien pasa en bandeja a Sauer II, que sin parar larga un chutazo que es nuestro cuarto gol. El Avila quiere aumentar el tanteo y se

vuelca sobre la meta contraria, bien defendida por González y Velasco. A los 43 minutos Sauer II sigue un balón y recorre a la derecha, centrando muy bien, Gallo remata de cabeza y da en el larguero y al caer entra Losco en tromba y marca el quinto gol. Poco después termina el partido tirándose en este tiempo tres corners por cada lado.

El colegiado salmantino Moreno Sánchez hizo muchas cosas raras y motivó el disgusto del respetable; sobre todo después del penalty estuvo a punto de irle el partido, lo que se evitó felizmente por los propios jugadores.

El público bastante disminuido por la crujeza de la tarde; animó mucho a nuestro equipo aunque no faltaron los que se dedicaron a meterse con algunos de nuestros jugadores que no eran de su agrado, con lo que no se consigue otra cosa que desmoralizarlos. Para los zamoranos demostró exacta corrección.

En resumen: que los cuatro goles de ventaja que nos sacó el Atlético en Zamora fueron compensados en este partido que, sin ser de los mejores del Avila, demostró que nuestra delantera es

Vendo Soto Valdeterres (Guareña), barberos y hierbas, lote Condasa.
CABEZA RUBIA. Alconchel. Recibe 2 500 ovejans o 300 vacas. Razón: Muñoz Villanueva. Calle Nueva, 7, tel. 2111. Badajoz, o Faustino, portero casa Velázquez, 87. Madrid.

de las más goladoras del grupo, con sus 32 tantos marcados en los diez partidos jugados. Esperamos vivamente que no decaiga este ritmo.

Atlético de Zamora.—Baena; González, Velasco; Inas, Sánchez, Cerejo; Tazo, Joseito, Clavero, Tito, Quintas.

Avila C. F.—Espinosa; Conde, Navarro; Sauer I, Agustín, Rubichi; Fuentes, Bedmar, Sauer II, Gallo, Losco,

Clasificación del 7.º Grupo

	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid	10	9	0	1	36	15	18
Alas.....	10	6	2	2	24	13	14
Segoviana	10	6	1	3	30	18	13
Salamanca	10	5	2	3	34	18	12
Talavera..	10	5	1	4	24	15	11
Avila....	10	4	2	4	32	23	10
Cacereño..	10	4	1	5	28	21	9
Zamora...	10	4	0	6	22	23	8
Plasencia.	10	2	1	7	18	50	5
Béjar.....	10	0	0	10	14	69	0

El número premiado en el sorteo del cerdo ha sido el 4.577.

ZEDA.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Circular número 600

Modificación de los cupos de ganado de abasto para el mes de noviembre de 1946, destinados a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire

Según información recibida del Ministerio de Agricultura sobre existencias de ganado en condiciones de sacrificio y consumo, quedan subsistentes durante el próximo mes de noviembre los cupos y corrientes comerciales de ganado fijados para el mes de septiembre último en la Circular de esta Comisaría General número 591 (B. O. del E. núm. 235) prorrogados para el mes de octubre último por Circular núm. 495 (B. O. del E. núm. 273), con las siguientes modificaciones:

Avila.—Suprimido cupo exportación de 401 vacunos para E. T. de Madrid, 345 para E. A.; 172 para E. M.

Málaga.—Suprimido cupo exportación: 2 333 lanares para E. T. Marruecos; 2.393 cabríos para E. T. Marruecos.

Huesca.—Suprimido cupo 225 vacunos para E. T. de Huesca.

Tarragona.—Suprimido cupo: 84 vacunos para F. T. Tarragona.

Segovia.—Reducido el cupo de exportación: 388 vacunos para E. T. de Madrid en lugar de 788 vacunos fijados en Circular número 591.

Sevilla.—Se suprime el cupo: 128 vacunos para E. T. de Sevilla; 163 para E. A.

Badajoz.—Se asignan los siguientes cupos: 401 vacunos para E. T. de Madrid; 345 para E. A.; 172 para E. M.

Coruña.—Se asigna el siguiente cupo: 769 vacunos para E. T. de Marruecos.

León.—Se asigna el siguiente

cupo: 115 vacunos para E. T. de Huesca.

Soria.—Se asigna el cupo siguiente: 1.400 lanares para E. T. de Huesca.

León.—Se asigna el cupo siguiente: 40 vacunos para E. T. de Tarragona.

Teruel.—Se asigna el cupo siguiente: 610 lanares para E. T. de Tarragona.

León.—Se asigna el cupo siguiente: 500 vacunos para E. T. de Madrid.

Salamanca.—Se asignan los cupos siguientes: 128 vacunos para E. T. de Sevilla.

163 vacunos para E. A. de Sevilla.

Madrid 24 de octubre de 1946. El Comisario General, Rufino Beltran

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de enero de 1947, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 la mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

Notre El mejor sistema de corte y confección.
APRENDA A COSER EN SU CASA. PIDA FOLLETO GRATIS.
GAL ECHAGÜE 3. SAN SEBASTIAN

Se venden

casas números 19 y 21 carrera de Santo Tomás y 6 y 12 de la calle de la Yedra. Tratar en el 17 de la carrera Santo Tomás. Severiano Rodríguez.

Publicidad AVILA

IMPORTANTE

firma librería, precisa nombrar representantes exclusivos.

Escribid TRIUNFO
Rambla Centro, 12
BARCELONA

Se compran

botellas de litro, cualquier tipo. Avisos fábrica de latas «La Avilense». Puente Adaja. Teléfono 491. AVILA

TAQUIGRAFIA

la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares.

Aprendala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

GRAN CONCURSO DE LOS 15 MILLONES

OFRECIDO GRATUITAMENTE POR PRODUCTOS IMHERIA
PROBLEMA: BUSQUE Y COMPLETE el nombre de DOS artistas de cine que han trabajado juntos en una gran película, combinando con ingenio y paciencia los siguientes sílabos:
LA - BO - LES - NE - YER - MARR - DV - CHAN

El es: CH N
Ella es: N RR

SI LOS ENCUENTRA PUEDE USTED GANAR E INCLUSO

SER MILLONARIO
a través de uno de nuestros premios
ENCUENTRE LA SOLUCION

NO PIERDA UN INSTANTE, puesto que además de los premios, un giro postal de 100 ptas. será enviado inmediatamente al concursante que se califique el primero antes del día 28 de Noviembre.



MANDE INMEDIATAMENTE LA SOLUCION a Productos Imheria, Sección N.º Provenza 242 - Barcelona

MANERA DE PARTICIPAR
Indique sobre papel cualquiera, los nombres de los dos artistas y junto con la solución, mencione clara y detalladamente las señas y nombres de Vd. Todo concursante que haya enviado la solución exacta, será advertido de la posición lograda, se le rogara efectue una compra módica de nuestros productos y recibirá el oportuno Reglamento.

PREMIOS
(Un entero de la Lotería de Navidad) depositado en casa del Notario D. CRISANTO BERLIN de Barcelona

PUEDEN GANAR	
1.º 10 vigésimos	7.500.000 ptas.
2.º 5	3.750.000 »
3.º 2	1.500.000 »
4.º 1	750.000 »
5.º 1	750.000 »
6.º 1	750.000 »

Ud. tomará parte en este agradable concurso porque puede ganar sin riesgo de perder.

El comandante Malatesta hace extraordinarios elogios del Caudillo

LAS PALMAS.—Ha llegado a este puerto el crucero escuela «La Argentina», al que se ha dispensado un recibimiento apoteósico. La ciudad y Puerto Luz amanecieron adornados con banderas, y se cubrió el trayecto de la ciudad al puerto—cinco kilómetros—con banderas nacionales; la calle principal la cruzaban guirnaldas con los colores nacionales argentinos. La afluencia de público ha sido extraordinaria. Desde las ocho de la mañana empezaron a circular autobuses gratis hacia el puerto, que presentaba un aspecto fantástico. Los balcones, azoteas y ventanas lucían colgaduras. La gente se apiñaba, especialmente en las amplias azoteas de las casas consiguatarias, Club Náutico, Sanidad Puerto, etc.

Malatesta recibió a los periodistas locales, con quienes compartió veinte minutos y a los que obsequió con una copa de vino. Expresó su profunda emoción y satisfacción por el recibimiento que le había dispensado, al que calificó de apoteósico. Añadió que llegar a España era como llegar a su casa paterna. Preguntado sobre su impresión sobre la visita al Caudillo dijo que fue ésta fuera de todo protocolo. Dijo que estuvo hablando con él durante hora y media. En la conversación se abordaron temas variados, sobre todo de marina, donde mostró sus profundos conocimientos. Añadió el comandante Malatesta que el Caudillo es un extraordinario jefe de Estado que está hasta en los más mínimos detalles.

El comandante expresa su satisfacción por el recibimiento. Seguidamente, el comandante

Lea usted
El Diario de Avila

ARBOLES FRUTALES

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON

CALATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios ímproables. No comprar sin antes consultarlos.

Representación en Avila.-Cesteros, 7

La Coronación de la Virgen de Africa

Llegada al puerto de Ceuta del Nuncio de Su Santidad que fué recibido con gran entusiasmo

CEUTA.—En el vapor correo ha llegado el Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani. Para recibirle se desplazó hasta Algeciras el señor Coto, teniente alcalde, quien ostentaba la representación del alcalde presidente. También ha llegado el obispo de Córdoba en compañía del Nuncio. El vecindario acudió en masa a recibir al representante de Su Santidad. En el momento de atracar el buque, la muchedumbre aplaudió frenéticamente, correspondiendo al Nuncio con afectuosos saludos y dando su bendición al gentío. Al descender al muelle, monseñor Cicognani fué saludado por todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas que le aguardaban, entre ellas el general jefe del noveno cuerpo de Ejército, el delegado gubernativo, alcalde de la ciudad, gobernador militar, obispos de Cádiz, Ceuta, Málaga y Gibraltar, y por deseo especial del alto comisario, el ministro plenipotenciario, jefe del Protocolo de la Alta Comisaría, quienes saludaron al Nuncio presentándole a continuación al viccónsul de Su Majestad británica y al cónsul francés. Rindieron honores al representante de Su Santidad soldados de Infantería con bandera y música, que desfilaron después ante el Nuncio.—(Cifra).

El Obispo de Málaga celebra un pontifical

El persistente mal tiempo ha restado brillantez a los actos que vienen celebrándose en honor de la Virgen de Africa, con motivo de su coronación. A las diez de la mañana se celebró misa de pontifical, oficiando el Obispo de Málaga, concurriendo las autoridades y numerosos fieles. A las once de la mañana llegaron a este puerto dos lanchas torpederas, en una de las cuales venía el general Sáenz de Buruaga, gobernador militar del campo de Gibraltar. Seguidamente entró en el puerto el cañonero «Calvo Sotero», a bordo del cual llegó el almirante Estrada, capitán general del departamento marítimo de Cádiz, que ostenta la representación del Ejército en el acto de coronación.

Esperaban al almirante Estrada en el muelle todas las autoridades civiles y militares.—(Cifra).



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PÍBL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4. 2.

ANTINEA Dspilación definitiva

Garantizamos procedimiento Nueva York.
Zurbarán, 10 Madrid

Alcaldía de Avila

Se han sacrificado en este día en el Matadero Municipal las reses que a continuación se detallan:
8 vacunas con 1 513 kilos.
25 lanares con 197 kilos.
Avila 9 de noviembre de 1946.

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan, cuyo altar mayor aparecía profusamente adornado de flores naturales, se celebró el sábado, día 9, el enlace matrimonial de la bella señorita María Rofso González, hija del industrial de esta plaza, don Toribio Rofso, con el competente funcionario de la C. N. S., don Andrés Joaquín Arribas.

La novia, que realizaba sus encantos naturales con precioso traje blanco de «moaré» y velo de tul ilusión y portaba hermoso ramo de flores blancas, entró en el templo del brazo del padrino, don Angel García Lamiquez, dando el novio el suyo a la madrina que lo era la gentil señorita Teresa Rofso González, hermana de la desposada.

Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco de Santiago y aesor religioso de la C. N. S., don Victoriano Almarza, quien dirigió a los contrayentes sentida plática sobre las excelencias y deberes del matrimonio cristiano. Como testigos firmaron el acta matrimonial por parte del novio don Julio Arribas, don José Muñoz, don Raimundo Martín y don José Gutiérrez, y por parte de la novia, don Francisco Javier Leifer don Angel Rofso González, don José González Jiménez y don Manuel Enriquez.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un hotel de esta ciudad.

Los novios, a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron de viaje para diversas capitales de España

Viajeros

Con objeto de asistir a una Asamblea de turismo que se va a celebrar en Canarias, ha salido para estas islas el jefe de Turismo de Avila, con José Roldán Yanguas, acompañado de su distinguida esposa doña Carmen.

Testimonio de gratitud

Los señores de Hernández Herranz (don Estanislao y doña Felicitas) expresan por nuestro conducto su gratitud a las numerosas personas que les han acompañado y manifestado su condolencia con motivo de la muerte de su hija María de los Angeles (q. e. g. e.) que falleció días pasados en la paz del Señor.

Aniversarios

Se ha cumplido el aniversario del fallecimiento de don Emilio Martín Blázquez y de don Arturo Sanz Grande. Por su eterno descanso se han celebrado sendos funerales en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

—En el mismo templo se ha celebrado a las once de la mañana un solemne funeral por el eterno descanso de doña Cipriana Carramolino de Martín, asistiendo todo el clero parroquial, representaciones nutridas de comunidades religiosas y numeroso público.

Reiteramos nuestro sentimiento a los familiares respectivos de estos finados.

Atención ganaderos

Vendo 200 000 kilos de heno en su mayoría trébol, y 40 000 kilos de tubérculos, excelente pienso para toda clase de ganado, especialmente vacas y cerdos.—Señor Mediero. Pedro Dávila, 2. Avila.

SE NECESITA ama de cría. Santiago Izquierdo. Flores de Avila.

Velada carmelitana

Ayer domingo se celebraron en la acogedora sala del Cine Actualidades dos actos literarios en honor de Santa Teresa, y en beneficio de las vocaciones de la Orden Carmelitana. Ambos resultaron espléndidos por la actuación brillantísima de distinguidas señoritas salamanquinas, dirigidas insuperablemente por Esperanza Rasueros, quienes representaron a maravilla las obras que en los programas se anunciaron.

Los cuadros de costumbres charras en los que las bellas muchachas lucieron preciosos trajes fueron muy aplaudidos, así como una hermosa poesía del laureado poeta abulense Jesús Rasueros. Hubo dos llenos en las funciones celebradas.

Las señoritas que intervinieron en el acto fueron: Elvira Pérez Zatarain, Ramona Hernández Montero, Gloria Montero Domínguez, Conchita Aires Sánchez, Carmen González García, Laura Hernández Rodríguez, Angelita León Barrejo, Petra Martín Rivero, Asunción Martín, María Jesús Lozano Sánchez, Esperanza Hernández Montero, Puri Hernández Rodríguez, Juaní Hernández Rodríguez, Pilar y Manolita Aires Sánchez, Ana María Grande Mateos, Andrea Grande Mateos, Puri y Juliana Garduño Baz, Asunción Martín Rivero, Nieves Díaz Santos y Castmira Hernández Martínez.

Señoral recuerde usted que la COOPERATIVA CIVICO MILITAR vende el carbón a precio más bajo que el de tasa.

BANDO

El Alcalde de Avila

HAGO SABER: Que al fin de dar el más exacto cumplimiento a cuanto se dispone en la Circular número 2801 de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 5 de esta Capital, publicada en el «Boletín Oficial de la Provincia» del día 31 del próximo pasado mes de octubre, se pone en conocimiento de todos los dueños de ganado caballar, mular, asnal, bueyes, carruajes de tracción animal, automóviles, camiones, bicicletas y motocicletas la ineludible obligación que tienen de presentarse en la Secretaría Municipal (Negociado de Estadística) durante el corriente mes de diez a doce de la mañana, donde formularán la declaración de lo que cada uno posea.

Asimismo se hace saber que la formación de estos Censos responde única y exclusivamente a precaver la necesidad, hoy muy lejana, de una requisita que nunca habrá de realizarse más que con la debida indemnización.

Lo que se hace público por medio del presente para que en ningún caso pueda alegarse ignorancia, advirtiéndole que de la falta de prestación para cumplimiento de la declaración, se dará cuenta a la Autoridad Militar para la imposición de la sanción que en cada caso correspondiera.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

COMPRO camion tres toneladas. Dirigirse con detalles y precio al Apartado 3. Avila.

SE VENDE comedor seminuevo. Caballeros, 17 pral. Izquierdo.

PASTOS para ganado vacuno y lanar. Se venden los aprovechamientos hasta San Miguel de 1947 de 300 fanegas de Vega de Guadiana y Gevora a cuatro kilómetros de Badajoz. Razón, Francisco Pizarro, 20, teléfono 1473. Fernando Pintó.

Homenaje en Madrid al ilustre arevalense Dr. Gómez-Pamo

Fuó descubierta una lápida en la casa en que murió el sabio farmacéutico

(Crónica de nuestro enviado especial R. Gómez Montero)

En la mañana de ayer, los farmacéuticos españoles, rindieron en Madrid el póstumo homenaje, a la memoria del insigne hombre de Ciencia Dr. Gómez Pamo, con motivo de cumplirse el primer Centenario de su nacimiento.

A las doce y media de la mañana, se encontraban repletas de público, las calles de Santa Isabel y Tres Peces, de las que forma esquina la casa núm. 28, de la primera, en la que vivió y murió el Dr. Gómez Pamo.

Los balcones de las casas cercanas se hallaban engalanados con colgaduras y artísticos reposteros y tapices.

Presidían el acto, el rector de la Universidad, don Pio Zabala, los directores generales de Prensa, Sanidad y Seguridad, Marqués de la Valdavia, presidente de la Excm. Diputación Provincial, y otras autoridades madrileñas. El Ayuntamiento de Arévalo, su ciudad natal, se halla representado por el alcalde, don Lucas Gómez Fortado, y los gestores señores Vara y Jiménez, acompañados de los farmacéuticos don Justo Gómez y don Felipe Rogero.

Entre los aplausos de la concurrencia, don Pio Zabala hizo el descubrimiento de la lápida que se encontraba engalanada con banderas nacionales y ramos de laurel y en la que aparece el busto del homenajado, con la siguiente inscripción: «Al sabio Catédrico de Farmacia y Académico de la Real Academia de Medicina, excelentísimo señor don Juan Ramón Gómez-Pamo. Al maestro gloria de la Ciencia, los farmacéuticos españoles en el primer Centenario de su nacimiento».

Seguidamente, hicieron uso de la palabra, el señor Blanco Fuster, señor alcalde de Arévalo, señor Zúñiga Cortezo, don César González, y primer teniente de alcalde de Madrid, Marqués de la Valdavia. Todos ellos elogiaron la figura del doctor Gómez-Pamo, haciendo notar su labor científica y sus dotes de sabiduría.

A todos ellos contestó emocionadísimo el hijo del homenajado don Fernando Gómez-Pamo de Fresno, pronunciando unas sentidas palabras, en las que recordó la llegada a Madrid de su difunto padre, y su vida ejemplar y de amor al trabajo en los años que

EN AVILA, se traspaña INDUSTRIA bien acreditada con vivienda amplia, para tratar con Estanislao Jiménez Cecilia, Avenida de Portugal núm. 4 principal

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
Don Emilio Sánchez González
PROPIETARIO DEL «HOTEL AVILA»
Que falleció en Avila, el día 13 de noviembre de 1945
A LOS 60 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Francisca Jiménez García; hijos don Paulino, doña Victoria, don Jesús y don Francisco; hermanos doña Francisca, doña María, don Santiago, doña Justina y doña Petra; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 13, a las once, en la iglesia de San Juan; así como el alumbrado al Santísimo, del mismo día, en las Reparadoras, y a las misas que se celebren el día 14, a las nueve y a las diez, en la iglesia de San Juan (altar del Santísimo Cristo) por lo que les quedarán muy agradecidos.
Avila, 11 de noviembre de 1946.